

习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信

新华社北京11月23日电 11月23日,国家主席习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信。

习近平指出,当前,全球数字贸易蓬勃发展,成为国际贸易的新亮点。近年来,中国积极对接高标准国际经

贸规则,建立健全数字贸易治理体系,促进数字贸易改革创新发展,不断以中国新发展为世界提供新机遇。希望各方充分利用全球数字贸易博览会平台,共商合作、共促发展、共享成果,携手将数字贸易打造成为共同发

展的新引擎,为世界经济增长注入新动能。

第二届全球数字贸易博览会当日在浙江省杭州市开幕,主题为“数字贸易 商通全球”,由浙江省人民政府和商务部共同主办。

我国成功发射卫星互联网技术试验卫星

新华社西昌11月23日电 11月23日18时00分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运

载火箭,成功将卫星互联网技术试验卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满

成功。这次任务是长征系列运载火箭的第498次飞行。

学思想 强党性 重实践 建新功

吴锦主持召开市委常委会会议

传达学习习近平总书记重要讲话、重要指示精神 研究部署安全生产、数字公共基础设施建设等工作

本报讯(记者李天然 夏雨彬 特约记者郑斌彬)11月23日上午,市委书记吴锦主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神,研究部署宣传思想文化、安全生产、数字公共基础设施建设等工作。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记赴美国举行中美元首会晤时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议期间的重要讲话精神,积极主动服务国家外交大局,深化拓展对外友好交流,更大力度引外资、稳外贸。要深入学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第三次会议上的重要讲话精神,对标对表党中央重大决策部署和省委工作要求,找准着力点、突破口,深入实施“十大改革攻坚行动”,更大力度破除体制机制障碍,更加全面

地完善制度体系。

会议指出,岁末年初是各类安全生产事故和自然灾害易发多发期,做好安全生产工作和受灾群众帮扶救助至关重要。要深入学习贯彻习近平总书记对山西吕梁市永聚煤矿“一办一公”火灾事故作出的重要指示,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感和“眼睛瞪得大大”的敏锐性,紧盯重点领域、重点场所、重点环节,全方位全链条抓好大排查、大整治,实行整改销号闭环管理,确保隐患排查见底。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对表党中央政治局第九次集体学习时的重要讲话精神,深刻认识铸牢中华民族共同体意识的重大意义,以铸牢中华民族共同体意识为主线,基

础夯实新时代荆州民族工作高质量发展。要认真贯彻落实党的民族工作的各项方针政策,统筹推进加快民族地区发展、加强交往交流交融、讲好中华民族故事等工作,持续引导各族群众不断增强“五个认同”,不断凝聚共识、智慧和力量。

会议要求,要深入学习贯彻习近平文化思想,认真贯彻落实全国和省宣传思想文化工作会议精神,持续深化理论武装,巩固壮大主流思想舆论,坚决有效防范化解意识形态风险,加快建设文化强市,广泛凝聚“知荆州、爱荆州、兴荆州”的强大正能量,为建设示范区提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

会议强调,要坚持依法普查、科学普查、为民普查,政策宣传入户上门,基

本户查全核准,着力提高“两员”专业水平,牢牢守住普查数据质量生命线,以高质量经济普查服务经济社会高质量发展。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记对数字中国建设的重要论述,对标省委专题会研究推进城市数字公共基础设施建设试点工作,摸清物理及社会空间基础、城市数字需求,现有数字平台现状、存在瓶颈短板,优化顶层设计和技术方案,牢牢把握数字化转型、网络化延伸、智能化提升方向,清单化、工程化、项目化推进城市数字公共基础设施系统重塑,力争在数字经济、数字社会、数字政府建设上抢占先机,驱动生产方式、生活方式和治理方式变革。

会议还研究了其他事项。

坚持守正创新 谱写江陵篇章

——习近平文化思想在江陵县引发热烈反响

□ 通讯员 向遥

深入学习贯彻习近平文化思想

“我们要以习近平文化思想为指导,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,增强做好新时代新征程宣传思想文化工作的责任感使命感,讲好江陵故事,不断推动江陵宣传思想文化工作,为奋力谱写中国式现代化江陵篇章提供坚强思想保证、强大精神力量和良好文化条件。”连日来,习近平文化思想在江陵县持续引发热烈反响。

坚持“思想引领、学习在先”机制,县委常委会第一时间传达学习习近平文化思想,全县各地积极通过党委(党组)理论学习中心组、“学习强国”平台等多种方式推动领导干部深入学习贯彻习近平文化思想,以“关键少数”带

动绝大多数,以优良学风营造浓厚学习氛围。

县委常委、宣传部部长杨锋表示,学习贯彻习近平文化思想要以“七个着力”为重点,聚焦全县宣传思想文化工作,推动强化理论武装、壮大主流思想舆论、创新精神文明建设、增强文化传播等重点任务,干在实处、落地见效,对内凝聚起磅礴向上的“江陵力量”,对外展示出蓬勃发展的“江陵形象”,奋力推动全县宣传思想文化工作有新气象新作为。

近年来,江陵县坚持以先进文化精品统领宣传思想文化阵地。舞蹈节目《击壤歌》在第十八届群星奖舞台上内

耀上海滩,勇夺“群星奖”;舞蹈《千里江陵》获首届楚文化节“舞动荆州·楚楚动人”群众广场舞大赛全市第一名,并斩获“文化力量·民间精彩”2023年湖北省群众舞蹈展演一等奖;坚持文化为民,扎实开展文化惠民活动,以文塑旅、以旅彰文,文旅活动精彩纷呈,成功举办两届江陵县“油菜花赋”全域旅游系列活动等文旅融合节庆活动;致力于探索全域旅游发展新模式,结合共同缔造理念,推动共享农庄深度融合,展现江陵县宣传思想文化的新气象新作为。

“我们将以高度的政治责任感和历史使命感,深入学习贯彻习近平文化思想,自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程,推动各项工作落地见效,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。”县融媒体中心主任王辉表示,

将深刻认识宣传思想文化工作面临的新形势新任务,坚持深化融媒体中心改革,努力适应新形势下媒体形态、传播格局的深刻变革,聚焦“更好引导群众、服务群众”工作目标,加快推进县级融媒体中心深度融合,建强基层宣传文化阵地,巩固壮大主流思想舆论,为江陵全域高质量发展贡献更多智慧和力量。

县委宣传部常务副部长沈黎明表示,将持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释。持续用好“新江陵”等新媒体平台,充分发挥“学习强国”等主流平台的引领辐射作用,持续推进党的创新理论的大众化,大力培养基层宣讲队伍,以更加贴近群众、更加接地气的方式广泛开展宣传普及。打造文艺精品,更好推动习近平文化思想进基层进群众,真正让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

段昌林在全市全过程人民民主实践基地暨人大代表家站建设推进会上强调 以实践基地和代表家站建设为抓手 推进人大工作高质量发展

本报讯(记者陈雪玲 见习记者王荣倩 通讯员谢申龙)11月23日,全市全过程人民民主实践基地暨人大代表家站建设推进会上,市人大常委会党组书记、主任段昌林出席会议并讲话。他强调,要以实践基地和代表家站建设为抓手,推进人大工作高质量发展。

段昌林指出,实践基地和家站作为人大代表履职的重要平台、联系和服务

群众的重要窗口,对于丰富和发展全过程人民民主具有重要的实践意义。他强调,要深刻理解全过程人民民主的丰富内涵,贯彻落实《湖北省人大常委会关于进一步加强全省人大代表联络站建设的指导意见》,结合荆州实际推进实践基地试点扩面,推进家站建设提档升级。要客观总结成绩、认真反思问题,明确新部署、贯彻新要求,充分发挥

人大代表的主力军作用,做好载体建设、功能融合、统筹运用和品牌提升“四篇文章”,切实推动全过程人民民主实践基地和人大代表家站建设走深走实。要落细落实,加快推进进度,统一推进标准,充实推进内容,强化跟踪问效,加强典型宣传,扎实推进全过程人民民主在基层开花结果。

会议由市人大常委会党组书记、副主任邓应军主持。市人大常委会副主任罗中平、秘书长汪刚参加会议。

会上,洪湖市人大常委会、松滋市刘家场镇人大、沙市区人大立新街道工委、荆州区三义街社区相关负责人作交流发言。会前,与会人员观摩了松滋市八宝镇、荆州区三义街社区、沙市区东岳社区全过程人民民主实践基地,举行了实践基地揭牌仪式。

蒋鸿在荆州经开区企业走访省、市政协委员时强调 凝聚共识献良策 政企同心谋发展

本报讯(记者谭馨 通讯员李传猛)11月23日下午,市政协主席蒋鸿率队前往荆州经开区荆州市依顺食品有限公司、湖北鄂变电力科技有限公司,实地察看刘婷委员工作室和该市政协委员活动室,走访联系部分省、政协委员,并召开座谈会。

座谈会上,7名省、市政协委员结合工作实际,汇报思想状况、履职服务和联系界别群众等情况,并围绕企业发展、科技创新、优化营商环境等深入交流、建言献策。

听完大家的发言后,蒋鸿指出,近年来,荆州工业经济发展取得明显成效,企业界政协委员主动担当、积极作为,发挥优势、真抓实干,为全市经济持续稳定发展作出了突出贡

献。他强调,要政企同心、处变不惊,全面客观辩证看待当前形势,用好政协平台,提高协商质效,倾听企业诉求,抢抓发展机遇,推动企业实现更高质量发展。“专精特新”贵在创新,要实实在在、心无旁骛做主业,科学布局产业链、创新链,高度重视技术研发和人才智力投入,不断激发企业内生动力和发展活力。要为民履职当好委员、为国贡献办好企业,充分发挥委员优势,坚定发展信心,积极建言献策,当好党委政府参谋助手,充分彰显新时代政协委员的担当与作为,为荆州加快建设江汉平原高质量发展示范区作出新贡献。

市政协秘书长刘宗彪参加走访活动并主持座谈会。

链接高端资源 赋能先进制造

昨日,参加2023先进制造业发展大会暨“古城新智汇”荆州产业资本对接活动的领导嘉宾相继抵达荆州。今日,他们将作为荆州先进制造业领域高端资源、打造中国先进制造业新高地献智出力。

(潘路 摄)



先进智造 荆彩未来

2023 | 先进制造业发展大会 特别报道

暨“古城新智汇”荆州产业资本对接活动

第8版